

四川火线提拔 200 多名干部

处置“不作为”者 28 人

新华社成都 6 月 27 日电(记者 张先国)记者 27 日从四川省委组织部获悉,截至 27 日,成都、德阳等 6 个地震重灾区先后从抗震救灾一线提拔使用干部 213 人,同时及时处置“不作为”干部 28 人。

汶川大地震发生以来,四川广大基层党员干部不畏艰险,奋战在抗震救灾第一线,为战胜特大地震灾害作出了重大贡献。绵阳市遵道镇副镇长林建华,在镇党委书记遇难的情况下,主动担任班长职

责,火速组织抢救人员 1100 余人,被提拔为镇党委书记。汶川县映秀镇派出所副所长吴新江,忍住失去妻子和儿子受重伤的巨大悲痛,第一时间从幼儿园抢救出学生 12 名,及时疏散受灾群众 150 多人,被提拔为派出所所长。

据了解,各地还打破干部任职年限、年龄、身份等界限,将抗震救灾中表现突出的普通党员破格提拔为领导干部。绵阳市先后将抗震救灾表现突出的 5 名普通党员破

格提拔为干部。将不顾亲人安危,冒着生命危险把绵阳市汉旺镇受灾信息第一时间送到市里的村干部刘长江破格提拔为汉旺镇副镇长;将地震后迅速组织救灾的企业管理人员胡德义破格提拔为副乡长。

与此同时,全省各级组织部门还启动非常时期干部监督管理程序,加强对干部的监督管理,对擅离职守、失职渎职的干部及时追究责任,对领导抗震救灾工作不力的领导班子果断进行调整。

都江堰市原民政局副局长、蒲江镇原团结村党支部书记等 7 人在抗震救灾工作中反应迟缓,不积极履行职责,在群众中造成影响,被就地免职;绵阳市对组织抗灾不力的北川县片口乡党委书记、涪城区御营村一社区党支部书记等 6 名党员干部进行了撤职处理。地震发生以来,全省及时处置“不作为”干部 28 人,其中 15 名被免职。



山西局部遭冰雹袭击

刚落下来的冰雹(6月27日摄)。6月27日16时30分左右,记者途经山西省忻州市雁门关以南、原平市以北时,遭受持续近 20 分钟的冰雹天气,冰雹的直径达 20 毫米左右。据山西省气象局消息,近日山西省局地性强对流天气容易引发雷阵雨、冰雹和大风等恶劣天气。 新华社发

火星上适合种芦笋

据新华社华盛顿 6 月 26 日电 美国科学家 26 日说,“凤凰”号火星着陆探测器的取样分析结果显示,火星北极土壤符合种植芦笋等作物的要求。

科学家们在一次新闻发布会上说,“凤凰”号新获得的上述结果让他们兴奋得“目瞪口呆”,他们的一些同事在看到分析数据后欢呼雀跃,仿佛中了彩票。

据介绍,在最近的一次实验中,分析结果显示,火星土壤 pH 值在 8 到 9 之间,呈碱性。此外,分析仪器还在土壤检测到钠、镁、钾等元素以及氯化物。

“凤凰”号项目科学家、美国塔夫茨大学的塞缪尔·库纳夫说,从酸碱度等指标来看,此次分析的火星土壤与地球上一些人家后院的土壤类似,“也许很适合作为种植芦笋”。

“风神”致菲 622 人死

新华社马尼拉 6 月 26 日电(记者 刘华)据菲律宾政府部门统计,截至 26 日晚,台风“风神”在菲律宾已造成 622 人丧生,945 人失踪。

最新统计显示,本月 20 日登陆菲律宾的“风神”已造成 240 余万人受灾,约 18 万所民宅被毁,直接经济损失约 55 亿比索(约合 1.24 亿美元)。

来自菲海岸警卫队的消息称,在“群星公主”号渡轮倾覆事故中确认遇难的人数已升至 124 人,目前仍有 600 余人下落不明。搜救及打捞工作进展困难,预计遇难人数还将上升。

印尼空军飞机失踪

据新华社雅加达 6 月 27 日电(记者 叶平凡)印度尼西亚空军发言人雷 27 日说,印尼一架空军飞机 26 日在西爪哇省失踪,机上 18 人至今生死不明。

雷说,这架装有空中摄像设备的飞机是 26 日 11 时在西爪哇省茂物山区失踪的。截至目前,搜寻人员仍未发现飞机的踪影。机上除 12 名机组成员和军方官员外,还有 6 名技术人员,其中有 3 人分别来自印度、英国和新加坡。

雷说,这架飞机隶属东爪哇玛琅某空军基地,失踪当天从雅加达哈利姆军用机场飞往茂物地区测试机上设备。目前,飞机可能失事的地点确定在茂物萨拉山脚一个旅游景区附近。

美最高法院裁定 个人有权拥有枪支

新华社华盛顿 6 月 26 日电(记者 杨晴川 王薇)美国最高法院 26 日裁定美国公民有权在用于个人用途的情况下拥有枪支,同时推翻了美国首都华盛顿实施了 32 年之久的禁枪令。这是美国历史上最高法院首次对于个人是否有权拥有枪支作出明确裁决。

最高法院的 9 名大法官以 5 比 4 的表决结果通过了这一裁决。枪支管制一直是美国社会争论最激烈、分歧最严重的问题之一。由于独特的建国历程,美国人有个个人持枪的历史传统。然而,进入现代社会以来,美国不断发生各种恶性枪击案件,造成伤亡越来越大,严格限制甚至禁止个人使用枪支的呼声不断高涨。美国联邦和各州继续出台了一系列限制枪支使用的法律,而首都华盛顿在 1976 年通过的禁枪令是最为严厉的法规之一。但以美国步枪协会为代表的部分人士认为,个人持枪是宪法权利,并主张放宽枪支管制。



6月27日,工作人员正在向海中投放鱼苗。当日,浙江舟山有关部门在东海海域举行休渔期鱼苗投放活动,共投放 500 余万尾大黄鱼、乌贼等水生生物苗种。 新华社发



韩国开检牛肉

6月27日,在韩国龙仁的一个冷库里,韩国总理韩升洙(左)闻检疫人员手中的美国牛肉。

6月26日韩国正式恢复进口美国牛肉,并在当天晚些时候开始对先期运抵的 5300 吨美国牛肉进行入关检疫。检疫过程可能需要几天时间,这批牛肉可能在一周后进入商店销售。 新华社/路透

山东胶南人工捉虫 400 吨

据新华社济南 6 月 27 日电(记者 邓卫华)“害虫收购价每公斤 16 元!”山东省胶南市财政今年出资 110 万元,从群众手中收购了 6.9 万公斤松毛虫。目前已累计投入 700 万元,收购害虫 400 吨。

胶南是首批 9 个“全国绿化模范城市”之一。2004 年,受暖冬和虫害高峰期叠加作用的影响,胶南的生态林遇到了 10 年不遇的虫害考验。传统的喷药法治虫不但控制不住局面还危

及生态环境。胶南市决定采用人工捉虫法控制害虫,当年就收购害虫 7.5 万公斤,虫害得到了有效控制。

胶南森保站站长李学良说,收购来的虫子被掩埋到地下变成高效的有机肥。按照市场价格计算,700 万元买来的害虫一下子就增值到 1200 万元;如果再加上这 5 年节省下来的药物和人工费,实际胶南林业部门净赚了 1000 万元。



6月27日拍摄的在合肥骆岗机场设置的彩色驱鸟稻草人。眼下正值鸟类迁徙高峰期,合肥骆岗机场采取各种驱鸟措施,应对鸟类迁徙,确保飞行安全。 新华社发

盖茨退休投入慈善事业

微软公司创始人比尔·盖茨计划自 27 日下午起,从微软“一把手”执行董事长的位置退休,全身心投入慈善事业。

最富基金

盖茨数日前宣布卸任微软执行董事长时,他将把总计市值 580 亿美元的个人资产移交至比尔和梅琳达·盖茨基金会名下。

比尔和梅琳达·盖茨基金会由盖茨和他的妻子于 2000 年设立。借助盖茨和他的朋友、现任全球首富“股神”沃伦·巴菲特的捐助,这个基金会已成全世界最富有的慈善组织之一,现下拥有资产超过 370 亿美元。

这还不算盖茨承诺的个人资产和巴菲特先承诺捐出的市价超过 300 亿美元的伯克希尔·哈撒韦公司 B 股股票。

核心业务

基金会设立初衷为提高医疗和教育水平以及消灭贫困。基金会的业务主要分为三部分。

其一是全球卫生项目,时下每年捐赠额为 8 亿美元,相当于世界卫生组织一年预算。其二是全球发展项目,旨在消除极度贫困,主要途径为支持小额贷款、非洲农业发展和推广信息科技等。

其三是美国项目,包括为表现优异的美国少数族裔高校学生提供奖学金和推广互联网应用等教育项目。

巨大影响

基金会关注的项目均是事关人类发展的重要事务。《金融时报》援引一些科研人员的批评说,基金会的捐赠过程不够透明,基金会会回避增加疫苗数量等可以立竿见影的慈善项目,而是热衷于那些处于初级研发阶段、旨在突破医疗瓶颈的新药。

盖茨已习惯争议,他接受《新闻周刊》采访时说:“新世界比旧世界更具争议。” 新华社发

泰国会否决对总理不信任案

新华社曼谷 6 月 27 日电(记者 张秋来 沈敏)泰国国会下议院 27 日上午否决了反对党民主党提出的弹劾总理沙马和其他 7 名内阁成员的不信任案。

共有 442 名议员参加了当天的不信任案表决。沙马获得 280 张信任票,顺利过关。其他遭弹劾的内阁成员均得到多数议员的支持。

这是沙马政府执政以来遭遇的第一个不信任案。从 24 日下午开始,泰国国会下议院就这一不信任案展开辩论。辩论原定于 25 日结束,后经执政党和反对党协商,将辩论延长了一天。

津巴布韦第二轮总统选举开始

新华社哈拉雷 6 月 27 日电(记者 李努尔)津巴布韦 27 日举行第二轮总统选举。投票于当地时间 7 时正式开始,选民已陆续前往指定的投票站投票。

现任总统穆加贝和反对党争取民主变革运动领袖茨万吉拉伊在 3 月 29 日举行的津总统、议会和地方政府联合选举中得票均未超过半数,5 月 2 日,津选举委员会宣布举行第二轮选举。

茨万吉拉伊本月 22 日宣布退出第二轮选举。但选举委员会 25 日驳回了茨万吉拉伊的请求,同时宣布第二轮选举如期举行。



宁夏中南部旱情严重

宁夏红寺堡开发区的两位农民用注水器为新栽的苹果树苗浇水(6月26日摄)。

2008 年入春以来,宁夏回族自治区中南部大部分地区降雨偏少,而且随着气温不断升高,多次出现大风扬沙天气,蒸发强烈,大片农作物受旱,局部地区人畜饮水困难。 新华社发

奥巴马赢得希拉里过半支持者

据新华社 6 月 27 日电 美国 26 日公布的民意调查结果显示,民主党总统竞选人贝拉克·奥巴马获得昔日对手、民主党前总统竞选人希拉里·克林顿 53% 的支持者首肯。

这项由美联社和雅虎新闻联合开展的调查涉及 2000 余名希拉里支持者。结果显示,约 53% 的受访者表示将支持奥巴马。两个月前,这一比例为 40%。

同时,23% 的希拉里支持者表示将支持共和党总统竞选人约翰·麦凯恩,16% 的人尚未确定支持对象。

中石油中石化设法缓解“加油难”

据新华社北京 6 月 27 日电(记者 安蓓 张艺)中国石油天然气集团公司和中国石油化工集团公司 27 日表示,成品油调价后,两大公司将继续采取措施保障成品油供应,努力缓解部分地区仍然存在的加油难问题,保障市场稳定供应。

中石油表示,要加强运行组织和市场监管,进一步加强加油站零售管理,控制好销售节奏,放大单车加油量,采取各种措施努力减少加油站排队现象,对鲜活农产品、救灾物资等车辆一律加满。

此外,中石油还将继续停止成品油出口,加大进口,并委托地方炼厂加工以增加国内市场成品油供应量。中石化表示,目前中石化系统加油站汽油敞开供应,柴油原则上敞开供应。对局部地区资源调运确有困难的,无论是加油 IC 卡还是现金支付,加油站限量加油每车次不得低于 400 元。